



ПРАВИТЕЛЬСТВО  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
**МИНИСТЕРСТВО  
ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО  
ОБРАЗОВАНИЯ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Малышева, ул., д. 33, г. Екатеринбург, 620075  
тел. (343) 371-20-08, факс (343) 371-34-08; 359-83-24  
E-mail: [info@minobraz.ru](mailto:info@minobraz.ru) <http://www.minobraz.ru>

19.01.2017, № 01-01-29/327  
На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**О принятии мер**

Руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, расположенных на территории Свердловской области

**Уважаемые руководители!**

В связи со значительным ростом заболеваемости острыми кишечными инфекциями среди населения Свердловской области, в том числе среди детей, Министерство общего и профессионального образования Свердловской области (далее – Министерство образования) предлагает принять необходимые меры по предупреждению возникновения и распространения острых кишечных инфекций. В образовательных организациях необходимо обеспечить контроль за:

использованием дезинфицирующих средств, в том числе на пищеблоках, в противовирусных концентрациях;

обязательным использованием сотрудниками пищеблоков средств индивидуальной защиты, в том числе перчаток, масок, головных уборов;

созданием условий для соблюдения правил личной гигиены школьниками, в том числе за наличием достаточного количества моечного оборудования, мыла, средств для сушки рук;

исполнением мероприятий по организации противоэпидемического режима в помещениях, в том числе на пищеблоках.

При регистрации случаев острых кишечных инфекций, в том числе вирусной этиологии, в образовательных организациях необходимо обеспечить контроль за проведением комплекса санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий, включающих:

активное выявление и изоляцию больных во время утреннего приема детей;

проведение заключительной дезинфекции, в том числе помещений пищеблоков, групповых, с последующим контролем качества работ (исследование рабочих растворов дезинфицирующих средств и бактериальный контроль качества дезинфекции);

обследование персонала пищеблока и групповых, в которых есть случаи заболеваний острой кишечной инфекцией, на рота- и норовирусы;

введение безопасного питьевого режима, в том числе с использованием бутилированной воды и одноразовой посуды, контроль качества питьевой воды из питьевых фонтанчиков.

При получении информации о росте заболеваемости острыми кишечными инфекциями, в том числе вирусной этиологии, на территории муниципального образования необходимо организовать проведение в детских образовательных организациях:

дней «чистоты», предполагающих одномоментное проведение внеочередных генеральных уборок по типу заключительной дезинфекции в помещениях образовательных организаций, включая пищеблоки, с контролем качества заключительной дезинфекции организациями, имеющими лицензию и санитарно-эпидемиологическое заключение на дезинфектологию;

внеплановых проверок соблюдения противоэпидемиологического режима в помещениях, в том числе на пищеблоках силами представителей органов управления образования, медицинских работников, представителей родительских комитетов.

Министерство образования рекомендует предусмотреть (в случае отсутствия) установку фильтров доочистки питьевой воды с ультрафиолетовыми облучателями проточного типа на вводе в учреждение.

Напоминаем, что о случаях вспышечной инфекционной заболеваемости в образовательных организациях необходимо незамедлительно информировать Министерство образования средствами электронного документооборота, с дублированием по электронному адресу: [e.buravleva@egov66.ru](mailto:e.buravleva@egov66.ru).

Заместитель Министра

Н.В. Журавлева